

\*\*\*

*Л.Д. Фаддеев (1934–2017)<sup>1)</sup>*

<...> Я учился в Петербурге. Мой главный лектор, главный человек, который в Петербурге определял науку – это был Владимир Александрович Фок. И у меня была замечательная учительница – математик, но широких взглядов – Ольга Александровна Ладыженская. И поэтому я воспитан в той культуре. <...>

Для меня как учитель самой важной была Ольга Александровна Ладыженская. Она учила меня, как работать. И к счастью для меня, она не заставляла меня заниматься тем, чем она занимается. Вот это редко бывает. Я за этим слежу очень, я своих учеников тоже никого не заставляю заниматься тем, чем я занимаюсь. Ну может быть, у нас есть общие интересы, но я стараюсь, чтобы у них появились собственные интересы. Ладыженская со мной ровно так поступила. Я был её лучшим учеником где-то, но она дала задачу, вытолкнула, и у нас единственная работа совместная – она мне где-то там помогла. И всё. Но она учила, как работать. А как работать? Вот поймите – вот пишешь формулу, и переносишь что-то из левой части в правую. Почему ты это делаешь? Вот посередине знак равенства, почему я беру это слагаемое и переношу направо, а не другое? Это профессиональная техника. Я очень утрированно говорю, но она учила меня профессиональной технике работы с формулами.

---

<sup>1)</sup> Интервью, январь 2014. <https://vimeo.com/84120624>